



扫码看专题

2025年全国两会特别报道

2025年3月4日 星期二 责编/元惠卿 美编/孙春艳

# 海南代表团举行全体会议

## 推选冯飞为团长 刘小明李军为副团长

南国都市报3月3日讯 3月3日，十四届全国人大三次会议海南代表团在驻地举行全体会议。

冯飞、刘小明、钟山、王宏、陈国猛、倪强、李军、符彩香、李锋、王小云、曹献坤、丁晖、葛国科、何琼妹、蔡强、周军平、吕妍、林豪、韦小丽、陈凡、林桓、景柱、黄海文、雷亚飞、苏少洪、吴少玉等代表出席会议。戴军、张毅列席会议。

会议推选冯飞为海南代表团团长，刘小明、李军为副团长。

会议审议十四届全国人大三次会议主席团和秘书长名单草案、大会议程草案，传达大会会纪、代表依法履职等工作要求。

会议指出，十四届全国人大三次会议是在国家“十四五”决胜收官、“十五五”谋划布局之年召开的一次十分重要的会议。海南正值自由贸易港封关运

作、扩大开放的关键之时，开好这次大会对于我省乃至全国扎实做好2025年各项工作，高质量完成“十四五”规划目标任务，实现“十五五”良好开局，推进海南自由贸易港建设具有重要意义。各位代表要切实提高政治站位，强化履职政治担当，从深刻领悟“两个确立”决定性意义、做到“两个维护”的政治高度，把牢正确政治方向，践行全过程人民民主，注重立足党和国家事业全

局，准确反映情况和民意；严格落实大会会风会纪有关工作要求，认真贯彻落实中央八项规定及其实施细则精神，严肃执行大会各项制度，确保大会风清气正；坚持依法履职、正确履职，坚持发扬民主、充分发表意见，积极为国家各项事业发展建言献策，确保党中央决策部署得到贯彻落实，全力以赴完成会议各项任务。

(沈伟)

# 出席全国两会的我省代表委员抵京

南国都市报3月3日讯 3月3日，出席十四届全国人大三次会议的海南代表团代表搭乘航班抵达北京。

当天赴京的海南团代表有：冯飞、刘小明、倪强、符彩香、李锋、曹献坤、葛国科、何琼妹、周军平、吕妍、林豪、韦小丽、林桓、黄海文、雷亚飞、苏少洪、吴少玉。

武维华、钟山、王宏、陈国猛、李

军、王小云、丁晖、蔡强、陈凡、景柱等代表已在京。

一同前往北京的还有驻琼解放军和武警部队代表团代表高岭、罗胜科、张亨、戴萨如拉、艾迎春，列席人员戴军、张毅。

2025年是“十四五”规划收官之年，也是进一步全面深化改革的重要一年。共赴这场盛会，代表们满怀热情和

期待，赴京前，代表们心怀“国之大者”，聚焦海南自由贸易港建设、封关运作、发展新质生产力、持续增进民生福祉等议题，深入基层认真调研，广泛搜集社情民意，为提出高质量议案建议及履行好宪法和法律赋予的神圣职责作了全面准备，为全面建设社会主义现代化国家、以中国式现代化全面推进中华民族伟大复兴贡献智慧和力量。

另悉，今年我省有18名全国政协委员参会。3月3日到达北京的住琼全国政协委员有：刘艳玲、蒙晓灵、谢京、李国红、卢伟英、黄丽萍、韦昌进，以及列席人员尹丽波。此前，李荣灿、刘赐贵、陈马林、康耀红、潘惠丽、侯茂丰、过建春、符之冠、黄三文、邹其国、印顺等委员已先行抵京。

(沈伟)

# 冯飞刘小明看望慰问海南代表团代表和随团媒体记者

南国都市报3月3日讯 3月3日，出席十四届全国人大三次会议的海南代表团团长、省委书记冯飞，海南代表团副团长、省长刘小明在海南代表团驻地看望慰问代表和随团媒体记者。

冯飞、刘小明逐一来到代表房间，详细了解大家为参会所作的各项准备工作，与代表们交流一年来履职收获和心

得体会，关切询问工作生活情况，对代表们在各自岗位上勤勉尽责、依法履职的工作成效表示肯定。冯飞勉励各位代表以高度的政治责任感和使命感，在大会期间认真审议报告，聚焦群众关切的热点问题，传递基层声音、凝聚发展共识，用心用情书写为民履职的精彩答卷，为加快推动海南自由贸易港建设和

高质量发展贡献智慧和力量。

冯飞、刘小明还来到位于住地的海南日报报业集团、海南广播电视总台全媒体传播中心和三沙卫视新闻工作间，看望慰问新闻媒体记者，参观文创产品展示，了解各媒体全国两会宣传报道计划和重点选题策划等情况。冯飞表示，今年是“十四五”规划收官之年，也是

海南自由贸易港封关运作、扩大开放之年。希望各新闻媒体坚持正确政治方向和舆论导向，创新开展新闻策划，深入报道大会盛况，推出更多正能量佳作，充分展示海南自由贸易港建设成效和海南代表履职风采。

倪强、李军参加看望慰问。

(沈伟)

## 人民日报社论

# 凝聚广泛共识 汇聚强大合力

## ——热烈祝贺全国政协十四届三次会议开幕

在春意盎然的美好时节，全国政协十四届三次会议隆重开幕，来自34个界别的2100多名全国政协委员齐聚首都，共商国是。我们对大会的召开表示热烈祝贺！

2024年很不平凡，有风雨交加的考验，更有风雨无阻的奋斗。面对外部压力加大、内部困难增多的复杂严峻形势，以习近平同志为核心的党中央团结带领全党全国各族人民沉着应变、综合施策，攻坚克难、砥砺前行，全面深化改革，扩大对外开放，高质量发展扎实推进，新质生产力稳步发展，民生保障扎实有力，全年经济社会发展主要目标任务顺利完成，中国式现代化迈出新的坚实步伐。我国发展取得的成就来之不易、令人振奋，充分证明了党中央集中统一领导是做好一切工作的根本保证。只要14亿多人民在党的领导下坚定信心、团结一心，努力把各方面积极因素转化为发展实绩，中国式现代化航船就一定能够乘风破浪、行稳致远。

与时代同步、与祖国共奋进，走过75年光辉历程的人民政协不断展现出旺盛生命力。过去一年，从紧扣“国之大

者”组织开展各类协商议政活动，到深入开展6000余项委员履职“服务为民”活动，人民政协坚持党的领导，始终以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，全面贯彻党的二十大和二十届二、三中全会精神，深入学习贯彻习近平总书记重要指示和关于加强和改进人民政协工作的重要思想，深入学习贯彻习近平总书记在庆祝中国人民政治协商会议成立75周年大会上的重要讲话精神，坚持人民政协性质定位，坚持发挥专门协商机构作用，聚焦党和国家中心任务履职尽责，以改革创新精神推进履职能力建设，提高政治协商、民主监督、参政议政水平，为党和国家事业发展作出了新贡献。实践证明，人民政协作为中国共产党领导的政治组织，是科学、有效、管用的制度安排，具有深厚的文化基础、理论基础、实践基础，具有鲜明中国特色和显著政治优势。

习近平总书记强调，“在中国式现代化进程中，不仅有风和日丽，也会有疾风骤雨甚至惊涛骇浪。我们要保持战略定力，汇聚全体中华儿女团结奋斗的强大大

合力”。当前，世界之变、时代之变、历史之变不断向广度和深度延展，我国改革发展稳定任务之艰巨繁重前所未有，迫切需要进一步凝心聚力不断巩固全国各族人民大团结，加强海内外中华儿女大团结。作为最广泛的爱国统一战线组织，人民政协使命光荣、责任在肩。坚持团结和民主两大主题，坚持党的领导、统一战线、协商民主有机结合，把人民政协的显著政治优势更加充分发挥出来，切实担负起把党中央决策部署和对人民政协工作要求落实下去、把海内外中华儿女智慧和力量凝聚起来的政治责任，定能为推进中国式现代化更加广泛地凝聚人心、凝聚共识、凝聚智慧、凝聚力量。

凝聚广泛共识、汇聚强大合力，关键要坚持围绕中心、服务大局。今年是“十四五”规划收官之年，我们要坚持稳中求进工作总基调，聚精会神抓好高质量发展，推动高水平科技自立自强，保持经济社会发展良好势头，高质量完成“十四五”规划目标任务，为实现“十五五”良好开局打牢基础。这对人民政协履职尽责、发挥

作用提出了新的更高要求。人民政协具有人才荟萃、智力密集的优势，政协委员是党和政府联系界别群众的桥梁纽带。期待广大政协委员秉持为国履职、为民尽责的情怀，把事业放在心上、把责任扛在肩上，自觉投身凝心聚力、决策咨询、协商民主、国家治理第一线的具体实践，紧紧围绕进一步全面深化改革、推动高质量发展等深入调研议政，为推进中国式现代化建真言、献良策、出实招。

众志成城开千仞，同心踏破万重关。现在，中国式现代化正在全面推进，中华民族正以不可阻挡的步伐迈向伟大复兴。时代呼唤挺膺担当，召唤亿万中华儿女携手并进。我们要更加紧密地团结在以习近平同志为核心的党中央周围，全面贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想，深刻领悟“两个确立”的决定性意义，增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”，同心同德、群策群力，把强国建设、民族复兴的伟大事业不断推向前进。

预祝大会圆满成功！